

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A Szovjetunió példát mutat

A magyar paraszti régi elárultságában sokszor tekintett körül a nagyvilágban, hogy a közös sors ezmei síkján társakat keressen a jobb jövőért vívott küzdelemben, de elnyomott helyzetében a jó szándéknál tovább alig juthatott el a dolgozó népek igazi barátságának útján. A Szovjetunió hatalmas győzelmének eredményeként a politikai és társadalmi felszabadulásának, az osztálybűnösök lerázásának kellett előkészítenie, hogy a magyar gyárak, falvak és tanyaik dolgozóit a béke síkján találkozhassanak a szomszéd népek dolgozóival és magyar paraszti küldöttség indulhasson a Szovjetunióba a legfejlettebb szocialista ország mezőgazdasági vívmányainak tanulmányozására.

Ha eddig a magyar paraszti elbűvölt kelet felé, mindig idegen érdekek szolgálatában, az erőszak és gyűlölet eszközeiként, érdekeinek és meggyőződésének megtámasztásával, érdektelenséggel és kelleni tette ezt. Most a magyar parasztságot az igaz barátság hívó szavára, a kölcsönös segítség és boldogulás jegyében, saját jól felfogott érdekeikben, saját osztályuk képviselőiben: érthetően örömmel indulnak el a szocializmus diadalmas földjére.

A magyar parasztküldöttség többé-és látogatása a Szovjetunióban a kölcsönös megismerés, a közös haladás, a béke építésének célját szolgálja. A látogatás tetteivel biztatja, hogy a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa, amelyben a Szovjetunió vezetésevel Magyarország is részt vesz a többi népi demokrácia oldalán, ki tudja alakítani a népek korszerű közös életformáját. — A Szovjetunió tetteivel mutatja be, hogy megnyitja kapuit azok előtt, akik barátsággal és jószándékkal jönnek, akik tapasztalni és tanulni kívánnak a közös ügy érdekében.

A magyar Dózsa Györgyök tapasztalatra szomjas ivadékaik most ebben az új szellemben látogatják meg az orosz muzsokok lezámrazottait, akik már harminc év termékeny munkájának eredményeit mutatják be nekik a világ legjobban megszervezett mezőgazdasági termelésének korszerűségében. Az öt éves magyar mezőgazdasági terv ígéretei, amelyek a magyar paraszti munkásszótly vezetésevel a munkás-paraszt szövetségre támaszkodva kíván megvalósítani, a magyar parasztküldöttek szeméi előtt a szovjet mezőgazdaság szövetkezeti termelésében már megvalósítva láthatják a szovjet munkás-paraszt szövetség közös erőfeszítésének eredményeként.

A magyar paraszti küldöttségnek most alkalma van, hogy a Szovjetunióban saját tapasztalataiból megismerje azokat az elveket a gyakorlati megvalósítását, amelyek segítségével idehaza olesőbbá és jobbá akarja tenni a mezőgazdasági termelést: a gépesített termelést a nagyüzemi rendszerben. A magyar parasztságot most a szovjet parasztságot példáján láthatják, hogy a mezőgazdasági termelés megkönyvítése a gépesítés, a villamos erő beállítás és nem utolsósorban a mezőgazdasági tudományos kuta-

Megvédjük a békét, harcolunk a békéért!

Tántoríthatatlan békeakaratainkról tett hitet a budapesti békekongresszus Losonczy Géza államtitkár nagy beszéde a békekongresszus első napján

Péntek reggel az Országház épülete ünnepi díszben várta a magyar nép kiküldötteit, akik az ország minden részéből a dolgozó nép valamennyi rétegének képviselőitében összeültek, hogy a budapesti országos békekongresszus kifejezésre juttassák a magyar nép szilárd békeakarát, meggyőzősége és továbbfejlesztés a magyarországi békefogalmait, a békéért való harc és helytállás gondolatát és megállapítsák, mik a teendők a béke védelmében.

Az előki emelvény feletti hatalmas nemzeti színpadon a vörös drapériákat Sztálin generalisszimusznak, a békétábor böles vezetőnek és Rákosi Mátyásnak, a magyar nép nagy vezetőnek arcképei díszítik. A drapériák mellett a különböző nemzetek zászlói, a békétábor erőinek nemzetközi összefogása, a demokratikus népek testvéri közösségének gondolatát hirdetik. Az előki emelvényen szemben levő falat a békekongresszus plakátjai borítják — Picasso gyönyörű képekkel, Kőröskörül a falakon hatalmas feliratok: „A mi országunk nem rés a béke frontján, hanem erős bástya”, „Eljen Rákosi Mátyás, a béke nagy harcosa”, „Eljen a békéért harcoló demokratikus népek testvéri közössége”, „Vesszünk az imperialista háborús gyűlöletből”.

Több mint 500 küldött gyűlt össze az ülésteremben. Itt vannak az üzemek küldöttei, a munkaadórenddel kitüntetett dolgozók, élmunkások, brigádvezetők, a Szakszervezeti Tanács képviselői, a dolgozó parasztság legjobbjai, mintagazdák, szövetkezeti vezetők. Itt vannak a honvédség, a rendőrség, a Szabadságharcos Szövetség képviselői, az értelmiség legjobbjai, az ifjúság küldöttei, a magyar nők, a sportemberek képviselői. Az egyházak részéről megjelent Györi Elemér református püspök, Bereczky Albert református püspök, Farkas Dénes szegedi plébános, Pálfi Lajos katolikus plébános, érseki tanácsos, Kemény Lajos evangélikus esperes, Szimonidesz protestáns tábort püspök.

A békekongresszus küldöttei nagy tapsal köszönlöték a kormány tagjait és közéletünk vezető személyiségeit. Megjelent Dobi István miniszterelnök, a kormány több tagja, Nögrády Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, Losonczy Géza és Boldizsár Iván államtitkárak, Gyöngyösi János, a Kisgazda Párt főtitkára, Eluard, a világhírű francia költő.

A munkaadó eredmények felhasználása révén nemcsak a mezőgazdasági jövedelmességét és a paraszti jólétét fokozza, hanem egyben erősíti a közéletet és a városi és falusi élet formája és színje között és fokozatosan megközelíti a parasztságot emberhez méltó életet.

A szovjet szövetkezeti termelés világraszóli hatalmas eredmények megismerése nemcsak a magyar paraszti küldöttség tagjai részére jelent majd egész életre szóló eredményt, a küldöttség hazatérő tagjai megközelítik majd a jó hírt keletről, hogy a magyar paraszti már nem áll egyedül a nagyvilágban, van, ki-vel, van kinek példáján buzdulva építeni a boldogabb közös jövőt.

A taps elűvel Mihályfi Ernő, a Kulturálisok Hivatalának elnöke mondott megnyitóbeszédet.

Mihályfi Ernő: Ime itt a béke bástyája

— Mielőttben és igazabban nem kezdhetjük meg a magyar nép nagy bekegyűlést, ezt a konferenciát, a béke védelmében — mintha Rákosi Mátyás szavai idézzük: „Magyarország nem rés, hanem bástya a béke frontján”

— Ime, itt a bástya. Összegyűlünk a béke védelmében, hogy a győzelmes választás után újra hitet tegyünk tántoríthatatlan békeakaratainkról és elszánt elhatározásunkról, hogy megvédjük a békét.

— Ez a kongresszus folytatása a béke harcokai párisi konferenciájának. A mi konferenciánk előadói ismertetik feladatainkat, amelyek a párisi kongresszus határozata alapján vállaltunk és végrehajtottuk. Ez a gyűlés is nagy fogadalmat legyen, hogy amit a Szovjetunió segítségével megszereztünk: szabadságot, függetlenségünket és békénket minden erőnkkel meg fogjuk őrizni, meg fogjuk oltalmazni.

Mihályfi Ernő nagy tapsal fogadott szavai után feleselődtek a Himnusz hangjai, majd Eluard, a világhírű francia költő üdvözölte a békekongresszust.

Eluard: Szabad Görögországból jövők — Olyan országból jövők ide — mondotta —, amely megnyugtató, vigasztaló ellentéte a gyűlöletábraknak, ahol az élet tudni sem akar elnyomtatásról: Szabad Görögországból jövők. Szabad Görögországban legőzhetően a hősök serege, akik tudják, miért harcolnak és bíznak a győzelemben.

— Láttam Magyarországon azokat a kis görög gyermekeket, akiket Önök oly nagylelkűen magukhoz vettek és oly szeretettel bántak velük, mint saját gyermekeikkel. Legyünk hálasak Görögország hős népeinek azért, amiért hazáját egnek tartja a mi hazánkkal, az emberi faj honával. A görög harcok tudják, hogy minden rabszolgában ott van a szabad ember lehetősége, hogy a világ valósága a szabadság felé halad. Megesküdtek, hogy győznek és győzni is fognak.

Eluard nagy tetszéssel fogadott beszéde után a küldöttek lelkesen tüntettek a szabadságáért hőiesen harcoló görög nép mellett.

Ezután egyhangulag megvá-

lasztották a békekongresszus elnökségének tagjait. Dicsőítő beszédet mondott a békekongresszus elnöke, Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettese.

A konferencián résztvevő küldöttek a békekongresszus elnökségének tagjait.

Losonczy Géza államtitkár nagy beszéde

Feszült figyelem közepette emelkedett szólásra Losonczy Géza államtitkár. Azzal kezdte nagy beszédét, hogy 1949 tavaszát egyrészt a háborús veszély fokozódása, másrészt a népek bekegyűlése hallatlan fellelőlése jellemezte. Az Atlanti Szerződés által fokozott háborús veszély a népek százmillióit serkentette aktív ellenállásra. A világkongresszus a népek felelete volt az Atlanti Szerződésre. A kongresszuson 2100 küldött vett részt 72 ország és 600 millió ember képviselőiben. Ezen a kongresszuson a legkülönbözőbb embe-
reket összehozta és összetartotta.

A Szovjetunió nemcsak világhatalom, hanem a béke hatalma

— Míg a kapitalizmus úgy hordja magában a háborút, mint felho a villámok, addig a Szovjetunió, mint szocialista állam, társadalmi berendezkedésének lényegénél fogva sohasem lehet támadó és imperialista hatalom. Ezért részesült a kongresszuson olyan megkülönböztetett tiszteletben a szovjet küldöttség. A Szovjetunió békepolitikájának annál nagyobb a súlya és értéke az egész világon, mert a népek tudják, hogy a Szovjetunió döntő része volt a fasizmus összezuzásában és az emberiség felszabadításában a hiteles igazságot. Tudják, hogy a Szovjetunió nemcsak világhatalom, hanem a béke hatalma, mely a maga politikáját a kis és nagy népek egyenjogúságára és a nemzetek barátságos együttműködésének elveire alapítja. A békéért való küzdelmet nem lehet elválasztani a nemzeti függetlenségért vagy kivívásáért folytatott küzdelemtől s a béke híveinek az egész világon azokat az erőket kell támogatni, melyek legerélyesebben harcolnak a nemzetek függetlenségéért. A párisi kongresszus öröli vagy gazember, aki újra háborút kíván

Nem öröli, vagy elvetemedt gazember-e az, aki nálunk Magyarországon újra háborút kíván? Országunk anyagiakban is rettenetes sokat veszített. A háborús károk értéke szerény számúval 35 milliárd aranypengőre, hét eszendő teljes nemzeti jövedelmére tehető. Ebből az összegből a magyar állam 40 eszendőn át fedezhetné volna minden kiadását.

A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai

Amikor a magyar paraszti küldöttség hazatérő tagjai ezt a jó hírt saját tapasztalataikkal alátámasztva hirdetik majd az egész országban, egyben a szövetkezeti termelés lelkes apostoláiként a meggyőzés eszközeivel szereznek majd újabb és újabb híveket a magyar mezőgazdasági termelés korszerűsítésének.

— A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai

— A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai

— A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai

— A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai

— A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai

— A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai

— A háborús uszítók a békes emberiségnek és hazánknak is ellenségéi, mögöttük az amerikai



szí
reg
to-
ak-
lo-
16-
ad-
A
la-
er-
ják
TTI

Élet.
— A mi magyar népünk a háborúból mégis gazdagabban került ki, mint az amerikai nép, mert megnyerte a szabadságot, mert felszabadította a Szovjet-unió dicsőséges Vörös Hadserege. Amerikában a nép ellenségei kormányoznak, nálunk maga a nép: a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály. Amerikában azok a hangadók, akik

Teendők a béke védelmében

— Mig a Szovjetunió és a népi demokrácia országai a béke, az emberi jólét, kultúra, művészet, ipar, mezőgazdaság, technika és tudomány fejlesztésére dolgozik, addig az Egyesült Államok „ötéves terve” — mert ilyen is van — a háború előkészítését szolgálja. Az amerikai imperialisták 1952-ig 90 milliárd dollárt akarnak beruházni hadseregük fejlesztésére.
— A mi ötéves tervünk országunk felvirágztatásának és népünk felnevelésének öt éves terve. Népünknek nemcsak jelenét, hanem lelkéjét is nézzük, amikor harcolunk a békéért.

— A magyar nép nem kér az amerikai imperialisták háborújából és úgynevezett civilizációjából. Tudja, hogy az amerikai imperialisták között olyan lezörgő alakok vannak, amelyek az őrséget nemcsak megkülönböztetik a normalistól. Az őrség politikája megőrjíti azokat is, akik csínaitják. Forrestal, volt hadügyminiszter örült volt már az

Hazafiságunk alapja:
miénk az ország, magunknak építjük

— A mi konferenciánk feladata nemcsak az, hogy általában állást foglaljon a béke ügye mellett, hanem főleg az, hogy konkrétan meghatározza teendőinket a béke harcok védelmében.
— Első feladatunk népi demokráciánk politikai, gazdasági és katonai erejének növelése.
— Második feladatunk kíméletlen harc az imperializmus és a reakció ellen. Kíméletlen harc mindazok ellen, akik a háborús gyűjtögetők cinikusai és új háború kítörésébe vetik reményeiket.
— Harmadik feladatunk az egészséges hazafiság szellemének ápolása és fejlesztése népünkben. Ennek a hazafiságnak az alapja a munkás nemzetköziség. A mi példaképünk a szovjet hazafiság, amely oly harmonikus egységgel tudja olvasztani a nemzeti érdeket és a nemzetköziséget, az a szovjet hazafiság, amely a második világháborúban teljes győzelmet aratott a hitleristák vadállati nacionalizmusa és faji gyűlölködése felett. Népünk egészséges, demokratikus hazafisága azon a felismerésen alapszik: Miénk az ország — magunknak építjük. Ez az egészséges hazafiság egyik legnagyobb erőforrása lehet békeért folytatott küzdelmünknek.

A Szovjetunió a béke legfőbb őre

— A mi országunk függetlenségét, biztonságát és békéjét erősíti mindenekfelett a nagy Szovjetunió. A Szovjetunió verte le kezűről a fasista bilincseket, meggyitotta a szabad, békés fejlődés útját, a leghatalmasabb segítséget nyújtja a nyugati imperialisták beavatkozási törekvéseinek visszaverésére, országunk önállóságának megvédésére. A Szovjetunió az emberiség békéjének őre, a mi békepolitikánk legerősebb külső tényezője is. Hogyne érezze a dolgozó magyar nép forró szeretetét és hálát a Szovjetunió iránt, amikor tudja, hogy nemcsak eddigi eredményeink, hanem jövő fejlődésünknek is a szövetségi és támogatója a legfőbb záloga.

A Szovjetunióhoz való viszony a munkás nemzetköziség legbiztosabb próbaköve. Tito és a többi jugoszláv trockista és háborús uszítók táborába való átállását burkolt szovjetellenességgel kezdte. A munkásmozgalomnak és a nemzetközi békefrontnak ezek az árulói most az imperialisták ballócni rohamcsapatainak szerepét játsszák és hűségeket követik a

a háborúra uszítanak, nálunk a béke védelme a magyar állam hivatalos politikája. A mi békepolitikánk a legnagyobb belső biztonléka a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségére épülő népi demokratikus rendszer. Azokban az országokban, ahol a burzsoázia és a reakció kormányai vannak hatalmon, a népnek a békéért való harcot saját kormányuk ellen kell megvívniuk. Nálunk a nép és a kormány egységes a béke aktív védelmében.

tív miniszter korában is

— Ilyen körülmények között szor előtt kell tartanunk Kossuth Lajos mondását: **A szerencse legcségek legnagyobbika a háború, de ennél csak egyet is merek nagyobbát: egy nemzetnek kálálát, egy nemzetnek gyallalát!**

— Az adott viszonyok között a magyar nemzet most sem mondhat le róla. A legnagyobb szerencsétlenség a háború és mindazt megelőzünk megakadályozására, de ha az imperialisták arra szánják, hogy hisztériával, fellátó keltással megbéníthatják a magyar népet, akkor erre ezt feleljük: **a béke erői hatalmasabbak, mint az imperializmus és a háború erői.** Vélünk van nekünk az igazság, hanem az erő is: a béke védelmére, országunk függetlenségére, megvédésére egységesen elszánt dolgozó népünk ereje és a nagy Szovjetunió vezetése alatt felszökörő valamennyi békeszerető nép leggyőzhetőlen türelme.

— A negyedik teendők az egészséges hazafiság és a békéért való aktív küzdelem jegyében fejleszteni demokratikus hovatárságunkat. Demokratikus hovatárságunk a béke fegyveres ereje. Minél jobban erősítjük honvédségünket, minél szilárdabbá tesszük szellemét, minél korszerűbbé kiképzésére és minél modernebbé felszerelését, annál nagyobb lesz országunk biztonsága. A mi hadseregünk nem a támadás, hanem a béke megvédésének eszköze.
— Az ötödik teendőnk a nemzeti egység kialakítása a béke megvédéséért vívott küzdelemünk érdekében. A béke ügye nem egy osztályi, vagy egy pári ügye, hanem minden becstelés emberé, aki szereti az életet, a népet, a kultúrát, a hazát. Ezért hívunk egységfrontba mindenkit a béke nagy ügye érdekében. Ezért hívjuk és hívjuk a keresztény egyházakat, amelyeknek nagy hivatásuk a békéről szóló, evangéliumot gyakorlatilag valóra váltani.

— A legfontosabb feladat pedig: szilárdan tartanunk ki és álljunk helyt a Szovjetunió által vezetett békefrontban, a szövetséges országok és a békeszerető népek mellett.

Washingtoni és londoni karmesterpálok minden intését.
— De hiába minden, sem az angol-amerikai imperialisták háborús uszítására, sem a jobboldali szociáldemokraták lakájkodása, sem a töltetek trockisták provokációi nem tudják megakadályozni a népek békeemegzálásának további erőődését és a Szovjetunió népszerűségének még rohamosabb elmélyülését, a békére vágyó emberiség szívében.

— A páratlan választási győzelem hatalmas győzelmek volt népi demokráciánk békepolitikájának is. A választásokon népünk utasítást adott arra, hogy békepolitikánkat még erőteljesebben folytassuk. Ennek az utasításnak értelmében rendeztük meg konferenciánkat és ennek értelmében akarunk cselekedni a jövőben. A békéért vívott harc nem lehet rövidlejártú kampány, hanem mindennapos, rendszeres és szívós munka. Rajta kell lennünk, hogy békéért folytatott küzdelemünk áthassa közéletünk és kulturális életünk minden területét és arra kell törekednünk, hogy a magyar dolgozó nép minden tagja szemé-

lyes felelősséget érezzen a háború és a béke élet-halálharcának sorát illetően.

— Harcoljunk hát bátran és keményen a békéért, annak vezetője alatt, akinek vezetőjevel minden nehézhelyzetben úrrá lettünk, aki eddig sikereink legfőbb szervezője, további győzeleink legnagyobb záloga: Rákosi Máttyás zászlaja alatt.

— Éljen a béke és demokrácia erőinek leggyőzelelen nemzetközi tábor, éljen a felszabadító Szovjetunió, a béke legfőbb őre. Éljen szabadságunk virágzásunk záloga: a teremtő béke!

Losonczy beszédének hatása

Losonczy Géza beszédét szinte percenként szakította felbe lelkes tapsvihar és éljenzés. Mikor megemlékezett a barát országokról, a küldöttek hatalmas tapsviharral köszöntötték a többi de-

A magyar nők minden áldozatra készek!

Az első fészülő Jóbóru Mágda, az MNDSZ főtájkára hangszólította, hogy a békéért küzdő miliónok táborának egyre erősebb támasza a dolgozó magyar asszonyok. A magyar nők tudják, hogy népünk építő erőfeszése csak akkor hozza meg gyümölcsét, ha nemzetközi méretekben győznek az építés, az alkotás érdekében. Ezért asszonyainkban fokozott szilárdításnak érzése. A magyar nő minden áldozatra készek, hogy megvédjék népi demokráciánk vívmányait, épülő szociálistá hazánkat minden ellenséggel szemben. Asszonyaink drága kincs és a mi népi demokráciánk, a mi építő szociálistá munkánk, amely szabadságot, jólét, műveltséget hoz az országra és egész népünk számára. Ezért ha valaki megkérdelné el: holni tőlük ezt a drága kincset, az asszonyok egy emberként álnak és a férfiak oldalára, szabad és dolgozó nemzetünk védelmére.

— A harcok minden áldozatra kész békéakart egyre uralkodóbbá válik az asszonyok körében és kiszorítja a pacifizmus veszedelmes téveszméit. Az asszonyok újabb és újabb százezerrel értik meg, hogy milyen tiresh és haszontalan dolog a béke utáni sóvárgás és epekedés; megértik,

A református egyház üdvözlöte

Győri Elemér református püspök a református egyház üdvözlötét tolmáccsoltta. Hangsúlyozta, hogy áll van az egyház hivatásához s szívűhöz közelebb álló feladat, mint közreműködni a béke megteremtésében és fenntartásában. A magyar protestantizmus, a magyar néppel együtt békét akar. A béke megvédésében az egyház is vállalja a maga részét, mert meg van győződve arról, hogy az egyesek által hangoztatott új háború nem elkerülhetetlen. Az egyház nem elégedhet meg egy háborúellenes demongrációval, az egyház mélyebben tekint és meglátja, hogy a há-

Boldizsár államtitkár beszéde

Ezután Boldizsár Iván külügyi államtitkár szölet fel. Rámutatott arra az ellentétre, amely az imperialisták szép szavai és tettei között fennáll.

— Az imperialisták szeretik magukat a kis népek védelmezőjékként feltüntetni. Truman bejelentette: Amerika gazdasági erejét a gazdaságilag elmaradott területek megsegítésére fogja felhasználni. A New York Times megadja a választ, mi van e mögött: Ez a terv módolt nyújt arra, hogy az amerikai magántőke behatoljon a gyarmati és félgymarmati területekre.

— Boldizsár államtitkár hangoztatta, hogy a világ legnagyobb üzleti trükijje a Marshall-terv, a legnagyobb képmutatás és egyben legnagyobb zsarolás.

— Az olasz, francia sztrájkolók, a görög, kínai, spanyol, vietnami, malájföldi, indonéz szabadságharcosok kenyérért, függetlenségért, békéért küzdenek. Ennek a küzdelemnek vagyunk mi is sokkal szerencsésőbb körülményei között részesei. Fegyverünk a kemény éberség az imperialista propagánda-val szemben és öntudatos hűség a béke frontján és annak vezető hatalmához, a Szovjetunióhoz.

Az imperialisták házugságait na-

mokuitikus országot. Ferge Geza tapsvihar fogadta Losonczynek azt a kijelentését, hogy népünknek nemcsak jelenét, hanem jövőjét is védjük, amikor békéért harcolunk. Lelekesen tapsolták a küldöttek hovatárságunkat, majd mikor Losonczy Géza győzeleminke szervezőjéről, a magyar nép nagy vezetőjéről, Rákosi Máttyásról beszélt, a küldöttek felálva ütemesen, lelkesen tapsolták, éltették Rákosi Máttyás és a Magyar Dolgozó Pártját. A tapsvihar, a lelkesedés, az ünneplés még fokozódott, amikor Szálán generalisszimuszról szölet Losonczy Géza. A küldöttek a béke legnagyobb védelmezője: hosszú percekig tartó éljenzéssel, tapsviharral köszöntötték. A beszéd befejeztével újból feltört a tapsvihar, a termé megöltötöte az ünneplés kiáltás: „Megvédjük a békét, harcolunk a békéért!”

hogy ellenségeink, az imperialisták próbálják elűtteni beállunk az a veszedelmes mérget. De mi nem vagyunk vakok, általunk bűnös terveiken. Nem sóhajozunk és sópákdunk, hanem termelünk és építünk.

— Nem könnyünk és sóhajaink árját növeljük, hanem növeljük népi hadseregünket. És ahogy erősödik a magyar asszonyokban a harcok békéakart ügy erősödik bennük a híztelet s szeretet a békefront nagy vezetője: a Szovjetunió iránt.

A magyar asszonyok egységesen támogatják kormányunk békepolitikáját, egységesen támogatják a Magyar Dolgozó Pártját és vezetőit, Rákosi Máttyást. A magyar asszonyok egységesen támogatják a hatalmas nemzetközi békéfrontot és élén a nagy Szovjetuniót.
A kongresszus résztvevői hatalmas tapsviharral fogadták Jóbóru Magda beszédét.

Ezután Erdéj Ferencé, az úpesti munkásasszonyok küldötte ányújtotta a békekonzferencia elnökségének a magyar asszonyok békealáírásának kötelekre menő iratát és kérte az elnökséget, hogy juttassa azt el a világbékekonzferencsz Párisban székelő állandó bizottságnak.

Borsos Árpád a Gazdagsággyár UB titkára, a Ganz dolgozó nevében üdvözölte a békekonzferenciát.

borút nemcsak messzire lehet odázni, de ki is lehet küszöbölni. Mi, a béke hívei, munkásai és harcossal vagyunk. Mi tudjuk és bíreljük, hogy a „jóvendó, a béke emberé” fejelte be hozzászólását lelkes tapsok közben.

Katona Sándor képviselő a dolgozó parasztság szilárd békeakaratt hangoztatta. Makaj Ilona az ifjúmunkások nevében szölet, Jón László honvédtizedes hangoztatta, hogy a szovjet hadsereg a népi demokráciák hadseregei, közülük a magyar katonák szilárdan őrt állnak a béke védelmére.

ponta le kell leplezni és velük szemben oda kell állítani a mi győzelmes valóságunkat: a demokrácia és a béke igazságait — fejezte be Boldizsár Iván államtitkár nagy tapsai fogadott beszédét.

Az evangélikus egyház a békéért

Kemény Lajos evangélikus püspök helyettes szölet fel ezután.

— Szívünk szerint megmondhatjuk, hogy a magyarországi evangélikus egyház és a benne élő minden hívő keresztényen békét akar mind mostani, mind a jövendő nemzedék számára — mondotta. Most sokkal több feltételevalónk van, mint eddig. Mi a háborút ki akarjuk vetni életünkben, mi a békét nem akarjuk újból elveszteni. Kijelenthetem, hogy evangélikus egyházunk a magyar népi köztársaság tervszerű építési munkájában becsületesen és őszintén vesz részt. Eppen ezért részt akarunk venni és hűséggel akarunk fáradozni a béke megteremtéséért folytatott munkában és ezekre az erőfeszésekre továbbra is kérjük Isten megsegítő áldását.

A pedagógusok nevében

Ezután Öveges József, Kossuth-díjas piarista paptanár beszélt:

— A magyar pedagógusok nevében szölet, akik számára az elismerést, a megbecsülést csak a demokrácia hozta meg. A béke megvédése annyit jelent, mint az embert tudatosan és rendszeresen átnevelni. A nevelőknek minden eszköz fel kell használni arra, hogy az ifjúságban meggyőződésé legyen az, hogy igenis át tudjuk és át fogjuk alakítani a világot egyetlen nagy közösségé, amelyben elénk a jólét és a boldogság emberhez méltó lokára és ebben a világban a legbecsültebb érték az emberi élet lesz.

Vistópai Ilona a Szabadságharcos Szövetség nevében ígerte, hogy szervezve elk hozzálatnak a békekonzferencia kitűzött feladatok végrehajtásához.

Parragi György főszerkesztő kiemelte, hogy a béke nagy egységfrontjából a magyar keresztények sem maradhatnak ki, sőt a legelső vonalban kell harcolniok. Különösen a papságnak kell kivennie részét ebből a küzdelemből. A keresztény papság mellett a béke frontján kell felszökörniök az értelmiségieknek is. A tudomány, az irodalom, a művészet emberei azért cselekedniök a világ békefrontjához, mert tudják, hogy csak a béke légkörében bontakozhat ki teljes erejével alkotó géniuszuk.

Majos Tamás szöletta el ezután Devecsek Gábornek a konferencia alkalmából írt költeményét.

A brazil kiküldött

Szünet után Jorge Amado brazil író és szabadságharcos a brazil dolgozó üdvözlötét tolmáccsoltta. — Számunkra Latin-Amerika népi számára a béke az élet: jelenit — mondotta. — Az imperialisták ezt remélik, hogy Latin-Amerikában meglátják majd a háborúhoz szükséges nyersanyagokat. A tengeri és légi támaszokat. E reményekben keserűen fogunk csalódoi. El vagyunk szávalva arra, hogy nem engedjük át nekik nyersanyagainkat, karcos támaszpontjainkat és ifjúságunk nem válik a Wall Street monopólistáink ágyútöltelékévé.

— A brazil dolgozó nép és egész Latin-Amerika dolgozó és Szovjetunió vezetett békéfront hívei. A ti harcaitok a mi harcunk. A ti győzeletek a mi győzelelmünk.

A további hozzászólások

Ezután Berlj Mihályné földmunkás, Zempfen megye főispánja lépett a mikrofon elé. Hangsúlyozta, nincs szebb feladat a világ asszonyainak, mint harcolni a békéért és védni a békét.

Utána Rudis László Kossuth-díjas egyemi tanár monda t beszédet. Rámutatott az ideológiai síkára folytatott harc fontosságára.
Ezután Non György szölet fel. Ismertette a kupialista uralom alatt szenvedő ifjúság életét és beszélt azokról a harcokról, amelyeket a szabadságért, a békés fejlődésért folytatnak.

Befejeztül hangsúlyozta, hogy a béke megvédése elsősorban a fiatalokra vár.

A következő hozzászóló Kajnar Ferenc katolikus hitoktató volt. Hangsúlyozta, hogy a kereszténység alapintása a béke. Egyháznak keresnie kell a megértést újját azokkal az erőkkkel, amelyek a háború kiküszöbölsére törekuszenek. Egyre többen és többen érzik meg a katolikus egyház keretein belül azt, hogy a katolikus egyház nem maradhat közömbös, helye a béke és a teremtő munka oldalán van.

Katona Jenő főszerkesztő, országgyűlési képviselő a saját és a békefront viszonyáról szölet. Hangoztatta, hogy a békefront sajátjának feladatai: erősíteni a harcokat, az igazság eszméjével meggyőzni az ingadozókat, leleplezni a megalkuvókat, kérelmetlenül harcot folytatni a demokrácia ellenségeivel szemben, tüzön-vízen át a néppel együtt haladni. Az elnök ezután a vílát berekesztette és bejelentette, hogy a tanácskozásokat szombat reggel 9 órakor folytatják.

A békekonzferencia küldöttei az étekezlet után a Károlyi kertben kultúresten vettek részt.

A kormány előterjesztést tett a Nép gazdasági Tanács tagjainak kinevezésére és a politikai államtitkárok megerősítésére, illetve kinevezésére

A kormány pénteken Dobi István miniszterelnök elnöke élén minisztertanácsot tartott. A miniszterelnök előterjesztésére a kormány hozzájárul ahhoz, hogy Bebrits Lajosnak, Bogán Józsefnek, Darvas Józsefnek, dr. Erdő Ferencnek, Kossa István-nak, Marosán Györgynek, Piros Lászlónak, Rös Istvánnak, Rényi Sándornak, Sólyom Lászlónak, Vass Zoltánnak és Zsifnyecz Mihálynak a Nép gazdasági Tanács tagjává történő kinevezése iránt a miniszterelnök a kormány nevében a köztársasági elnökhöz felterjesztést tehesen.

A miniszterelnök a minisztertanács hozzájárulását kérte ahhoz, hogy dr. Pesta László miniszterelnökségi, Bergei Andor külügyminiszteri, dr. Dulán Jenő és dr. Hajdú Gyula igazságügyi-miniszteri, dr. Antos István pénzügyminiszteri, Beresztecs Mihály és Szobek András földművelésügyi, Hegyi Gyula és Szavai Nándor kuluszminiszteri politikai államtitkároknak tisztu-

ben való megerősítése, valamint Kerecz Imre és Czolner Sándor nehézipari miniszteri, dr. Ajjay Miklós közlekedési miniszteri, Fodor Gyula építészeti miniszteri politikai államtitkárok kinevezése iránt a köztársasági elnökhöz felterjesztést tehesen. A minisztertanács a felterjesztéshez hozzájárult.

A miniszterelnök hozzájárult, hogy a miniszterelnök Szita János ipari miniszteri osztály-vezető, csoportfőnöknek a Nép gazdasági Tanács titkárává történő kinevezése iránt a köztársasági elnökhöz felterjesztést tehesen.

A kormányrendelet fogadta el a honvédelmi önkéntes továbbképzés tárgyában. Jövőhogy-lag tudomásul vette a magyar-bolgár légiforgalmi megállapodást. Rendelete fogadta el a minisztertanács az egyes bérbeadott sörözők lakások helyreállítására, valamint a központi fűtés és melegvízellátó berendezések üzemi tartásának szabályozásáról.

Ünnepi vacsorán búcsúztatta a köztársasági elnök a távozó Puskin nagykövetet

Szakacsits Árpád köztársasági elnök és felesége csütörtök este vacsorán látták vendégül az új kormány tagjait, a nemzetgyűlést elnökségi, Puskin nagykövettel az élen a Szovjetunió bucsuzó nagykövetségének vezető tagjait.

A köztársasági elnök a vacsorán pohárköszöntőt mondott, amelyben üdvözölte az új kormányt. Meleg szavakkal vett búcsút Puskin nagykövettől.

— Szíves és őszinte barátsággal köszöntöm kedves vendégeinket, a Függetlenségi Népfront haladás választási győzelmének nyomán megalakult új magyar kormány tagjait és az országgyűlés elnökségét. Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy a legmelegebb szeretet érzésével üdvözöljem körükben Puskin nagykövet urat, hazánk és népünk igaz barátját, aki több mint négy éven át hűséges tolmácsolója volt a dícsőséges Szovjetuniónak és nagy és bölcs vezére Sztálin generálisszimusz, a dolgozó magyar nép harát a köztársasági elnök, Rakosi Mátyás, Dobi István egészségére és az egész magyar nép boldogulására ültette.

Puskin nagykövet pohárköszöntőjét nagy letzés és lelkes taps követte.

A jelen voltak hosszasan ünnepeltek a Szovjetuniót.

éppen a távozás idején üli teljes diadalát a magyar népi demokrácia és sorakozik fel mögötte teljes egységben a dolgozó magyar nép. Hazánk szabad és erős ország, népünk harcra és munkára kész s vele van a Szovjetunió viszonzásteli igaz barátsága.

Pohárköszöntőjét az elnök a magyar népköztársaság, a kormány és Puskin nagykövet elütésével és Sztálin generálisszimusz dicsőségére mondott meleg szavakkal fejezte be.

A lelkes taps után Puskin nagykövet köszöntötte meg az elnök szavait. Elmondotta, hogy tényleg nem könnyű szívvel távozik innen, ahol mindvégig élvezte a kormányférfiak támogatását és a dolgozó magyar nép rokonszenvét és a Szovjetunió felé áradó barátságot. Kifejezte meggyőződését, hogy Magyarország tovább halad azon az úton, amelyen megindult népe boldog jövője felé s amelyen a Szovjetunió őszinte barátsága kísér. Pohárát a köztársasági elnök, Rakosi Mátyás, Dobi István egészségére és az egész magyar nép boldogulására ültette.

Puskin nagykövet pohárköszöntőjét nagy letzés és lelkes taps követte.

A jelen voltak hosszasan ünnepeltek a Szovjetuniót.

Kiss Ferenc képviselő lett a Kisgazdapárt új megyei elnöke

Az elmúlt héten Szigethy Gyula lemondásával megürült a Kisgazdapárt debreceni és hajdúmezei szervezeteinek elnöki tiszte. A párt politikai bizottsága néhány nappal ezelőtt hozott határozatával Kiss Ferenc országgyűlési képviselőt bízta meg az elnöki teendők ellátásával.

Kiss Ferenc kilencoldos közép-korú, akinek személye és munkássága széles körben ismert Debrecenben és Hajdú megyében. On tudatos harcosa a munkás-paraszti szövetségre épülő népi demokráciának s mint régi kisgazdapárti parasztleader, a pártban belül kezdettől fogva azon fáradozott, hogy megerősítse a dolgozó paraszti vezető szerepét és befolyását. Egy esztendővel ezelőtt a párt paraszti

tagozatának titkára lett s ilyen minőségben is következetes harcot vezetett a pártban nyitott vagy lezárult jelentkezők ellen. Kapitalista, nagypolgári elemekkel szemben. Egyik legiradatlanabb szervezője volt a dolgozó paraszti egység táborának, a DEFOSZ-nak, melynek jelenleg is megyei elnöke. A dolgozó parasztság bizalmából a május 15-én lezajlott Népfront választásokon képviselői megbízást kapott.

Kiss Ferencet dolgozó kisember került a Kisgazdapárt debreceni és hajdúmezei szervezeteinek élére. Elnöki megbízása megnyugvást s osztatlan bizalmat kellett a párttagok között, akik egyöntetű bizalommal állanak személye mögött.

Magyar-lengyel barátsági szerződés egyéves éfordulója

Múlt év június 18-án írták alá a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. Ez a szerződés szerves része annak a szövetségi rendszernek, amely a Szovjetunió vezette békét, barátságot és együttműködést hozott a világ számára. Ez a szerződés a béke és barátság szimbóluma. A szerződés célja az, hogy erősítse a magyar-lengyel barátságot és együttműködést. A szerződés egyéves éfordulója alkalmából a magyar-lengyel barátság híveinek találkozott Budapesten. A találkozó célja az volt, hogy megemlékezzék a szerződés aláírásának ötödik évfordulójáról, és megvitassák a szerződés jelenlegi állapotát és a jövőbeli együttműködés lehetőségeit.

Meghívókat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajszilvánszky u. 1. Bika-bérbáz.

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. meghívókat küldött a szerzőknek a költők napjára. A meghívók célja az, hogy megemlékezzék a költők napjára, és megvitassák a költészet jelenlegi helyzetét és a jövőbeli együttműködés lehetőségeit. A meghívók tartalmaznak információkat a költők napjának programjáról, és arra biztatják a szerzőket, hogy vegyenek részt a rendezvényen. A meghívók továbbá megemlékeznek a költészet szerepéről a társadalomban, és felhívják a szerzőket, hogy járuljanak a kultúra megőrzéséhez és a társadalmi fejlődés előmozdításához.

Békének legfőbb óra

A felszabadító Szovjetunió. Ez a meggyőződés az elmúlt napokban ismét megújult a dolgozó magyar népben. A Szovjetunió most is tettel bizonyította, hogy orkodik a kisnépek szabadsága, béke és jólét. Emlékeztet, hogy a nyugati imperialisták a békeszerződés határozatait végrehajtásának ügyén belül akartak avatkozni országunk belügyeibe. A magyar kormány határozottan visszautasította ezt a kísérletet, mire az imperialisták a szovjetunióhoz fordultak. A szovjet kormány válaszában leszögezte, hogy hazánk pontosan teljesítette a békeszerződésben vállalt kötelezettségeit és hogy az imperialisták a békeszerződést alkalmul akarják felhasználni az ország belügyeibe való beavatkozásra. Az imperialisták mesterkedése tehát ismét megbukott a Szovjetunió szilárdságán. A békétábor vezető ereje, a nagy szocialista ország magáért újabb erőt ad számunkra a békéért vívott harcunkban s egyben megerősíti népünkben a Szovjetunió iránti táplált ragaszkodást, szeretetet és tiszteletet.

A KÖNYVNAP KÖLTOI

Integető

Írta: BENJAMIN LÁSZLÓ

Hajó bolgáru! parohod. Tegnap tanulom ezt a szót s ma elvisz a hajó. Magas hegyek és mély vizek közül más szemem sem vizsek magammal, mint e szó.

s az integető két kezét, mely, — mint két hosszú ékezet — nyújtja az ú-t, az 6-t — a parton álló sor felett kendőt lengtetve nyújtja meg az illanó időt.

Lesz holnap is, lesz másnap is, fölkel a nap majd másnak is. nagy lángot vet szem — ma én melegszem, rám süt a lenyugvó nap; Bulgária feleke két szemé.

Georgi Dimitrov 67 éves

Szófia, Georgi Dimitrov, a bolgár nép nagy vezetője 1922 június 18-án született Radomirban. Aja ha eos munkas volt aki szerette volna gyermekeit taníttatni, de szűkös anyagi viszonyai miatt fiat 12 éves korában kivette az iskolából és nyomdásznak adta. Dimitrov 1933-tól tagja a Boloiatiak Szervezetének, amely 1919-ben vette a Bolgár Kommunista Párt nevet. 1943-ban képviselővé választották 1933-ban a német náci felgyújtják a Reichstagot és 3 bolgár kommunista tartoztatnak le a gyújtogatás végjával, köztük Dimitrovot is. Hitler fasista bírósága előtt mondotta el Dimitrov történelmi jelentőségű védőbeszédét és fenn hirdette: „A kommunizmus győzni fog”. Georgi Dimitrov a marxista ideológia neveltje. Korai ifjúságától kezdve elharcosa a munkásmozgalmnak és ma boldogságával és kemény harcokban szerzett tapasztalataival vezetője és építője az új Bulgáriának.

Üdvözlő táviratok a lengyel államférfiakhoz

Szakacsits Árpád köztársasági elnök a lengyel-magyar barátsági, együttműködési és segélynyújtási szerződés megkötésének egyéves fordulójára alkalmából melegehangú táviratban fejezte ki jókívánságait Bierutnak, a lengyel köztársaság elnökének. A távirat hangsúlyozza, hogy a magyar-lengyel barátság fontos eleme az imperialista ellenes békéfrontnak, amelyet a hatalmas Szovjetunió vezetése alatt a világ szabadságszerető népei alkotnak.

Dobi István miniszterelnök és Kállai Gyula külügyminiszter üggyancsak melegehangú táviratot írtak az évforduló alkalmából Cyrankiewicz miniszterelnöknek, illetve Modzilevsky lengyel külügyminiszterhez.

A szabad görög rádió jelenti: A demokrátiás görög kormány bejelentése szerint Pireus kikötőjébe június 12-én amerikai hajókkal megérkezett raktárak a görög demokratikus hadsereg ellen akaráják felhasználni. A rakott zászlókat a görög demokratikus kormány felszolja az egész civiltizált világra, emelje fel a tisztele szavát az imperialisták újabb gázolásai ellen.

Vasárnap folytatják tanácskozásaikat a külügyminiszterek

Csütörtökön három ülést tartottak. A külügyminiszterek csütörtökön délután félnégy órakor zárt ülésre ültek össze — jelenti a Magyar Távirati Iroda. — Ót óra tájban a tanácskozást megszakították és a nyugati külügyminiszterek külön megbeszélést tartottak.

Hat óra felé ismét összeült a négy külügyminiszter. A tanácskozás háromnegyed kilenc óráig tartott. Ekkor rövid közleményt adtak ki, amely szerint a külügyminiszterek tizenegy órakor ismét tanácskozásra ülnek össze. Jelezték, hogy az éjszakai ülés után előreláthatólag közleményt bocsátanak ki.

Az éjszakai tanácskozás éjjel után felorával ért véget. Ejszaka félkét ókor a külügyminiszterek tanácsának titkarsága a következő közleményt adta ki:

„A négy külügyminiszter csütörtökön délután és csütörtökön este zárt ajtó mögött tárgyalásra ült össze. Az ülésen folytatták megbeszéléseiket az osztrák békeszerződésről, valamint a Németországgal kapcsolatos módosított kérdéseiről.”

A négy külügyminiszter vasárnap délután félnégy ókor ismét zárt ülésre ül össze. Hétfőn a külügyminiszterek nyílt ülést tartanak.

A nemzetközi szervezeteknek a részvevőit, amelyekben az elv érvényes, hogy ne folyamodjanak diktátumokhoz, hanem valamennyi résztvevő számára elfogadható alapon hozzanak megegyezéssel határozatokat.

A nyugati hatalmak kormánykörü az állítják, hogy az ENSZ bizottság tanácsa az egyhangú döntés elve mellett nem tud hatékonyan működni. A biztonsági tanács munkáját azonban a valóságban éppen a nyugati hatalmaknak az ellen az elv ellen vívott küzdelme ássa alá. Arra törekcsenek, hogy ezt az elvet a biztonsági tanács gyakorlatából kizárják és a tanácsot az angol-amerikai támadó politika eszközzé változtassák. Bevin azt állítja, hogy a nyugati hatalmak nem tudnak együttműködni a Szovjetunióval, mert ellenzik az egyhangú döntés elvét. A valóság épp ennek az ellenkezője. A nyugati hatalmak ellenzik az egyhangú döntés elvét, mert nem kívánják az együttműködést a Szovjetunióval. Az együttműködést azonban mind állhatatosabban és határozottabban követelik a népek, amelyeket számos tény győzött meg arról, hogy a Szovjetunió külpolitikája megfelel a tartós demokratikus békére törekvő, haladó gondolkodású emberiség érdekeinek.

A TITO-KLIKK MESTERKEDESE

Páris. (MTI): A nyugati külügyminiszterek tanácskozása jugoszláviai nagyköveteikkel és a Tito-klíkk kiküldöttjeivel szerdán Ricsies párisi jugoszláv nagykövés és Henderson angol külügyi államtitkár megbeszélésével folytatódott, jelenti a Telepress.

Politikai körök véleménye szerint az utóbbi napok tárgyalásai nemcsak a brit-jugoszláv kereskedelmi kapcsolatokat érintették. Az a nézet alakul ki, hogy a brit részről Jugoszláviának juttatandó hitelekkel együtt Jugoszlávia „közvetett Marshall-segélyben” részesül. Newyorki üzleti körök hangsúlyozták: az angol-jugoszláv megbeszélés bevezetési szolgálatnak arra, hogy Jugoszláviát „légi mar-shallizálják”.

A nyugati imperialisták lapjai már nem is csinálnak titkot az árulóvá aljasodott Tito-klíkk büntő ítéletének ellenőrzése alatt álló világban minden alkalommal, amikor egy állam kölcsönért fordul hozzá, kikéri az amerikai külügyminisztérium véleményét. Tito esetében a külügyminisztériumnak nincs elvi ellenezése — állapítja meg az amerikai nagykövetség newyorki lapja.

A reakciós Ewening Standard elárulja: A viszony Titoék és az Egyesült Államok között most oly barátságos, hogy szóba kerülhet az a lehetőség is, hogy Jugoszlávia részt vehet a Marshall-tervben. Ezt Tito visszautasította azzal, hogy egy ilyen lépéssel zavarba hoznák. Felhívta azonban Angliát és az Egyesült Államokat, adjanak segítségét anélkül, hogy Jugoszláviának forma szerint is csatlakoznia kellene a Marshall-tervhöz.

A Daily Graphic úgy tudja, hogy az Egyesült Államok kormánya máris hozzájárult ahhoz, hogy Jugoszlávia dollárkösszönt vegyen fel.

A hazaáruló Tito-klíkk Jugoszlávia gyarmatosítására paktál az imperialistákkal. Az árulóvá züllött jugoszláv vezetők és imperialista gazdák azonban a jugoszláv tömegnek nélkül csinálják terveiket. Az igazi hazafiak, a kommunista eszmékhez hű jugoszlávok vezetésevel, Jugoszlávia népei kereszttel fogják húzni az imperialisták és hazaáruló jugoszláv szolgálati szándékait.

A szabadságharcosok Hainan sziget fővárosa ellen vonulnak

Peiping: A kínai néphadsereg felszabadította Fukien tartományban Futsing városát. Hainan szigetén elkezdődött harcok folynak. A partizánok most Hainan fővárosa felé nyomulnak előre. Délkeleten a kínai néphadsereg támogatása kiszöbön áll. A Kuomintang nem képes megalkotni kormányt. A miniszterjelöltek egymásután utasítják vissza a felkínált tárcákat. MTI

Az öt éves tervet négy év alatt végrehajtjuk!

A moszkvai dolgozók levele Sztálinhoz

Moszkva, június 16. (TASZS.)

Valamennyi moszkvai lap csütörtökön első oldalán közli annak a levélnek szövegét, amelyet a moszkvai üzemek munkásai, munkavezetői, mérnökei, valamint műszaki és irodai alkalmazottai Sztálinhoz írtak.

Örömmel értesítjük Önt, kedves Sztálin elvtárs - írják levelükben a moszkvai dolgozók - hogy 1949 áprilisában a moszkvai ipar a legfontosabb iparágakban elérte az öt éves terv utolsó évére, 1950-re kiüzött havi termelési állapotát. Mi, moszkvai dolgozók tudatában vagyunk annak, hogy a háború utáni öt éves terv szerves része annak a nagyszabású programnak, amelyet Ön a kommunista farsadalm felépítése érdekében kidolgozott. Eppen ezért mind-

nyáján szívügyünknek tekintjük, hogy az öt éves tervet idő előtt végrehajtjuk, fejlesszük országunk iparát és ezzel hozzájáruljunk a Szovjetunió gazdasági erejének fokozásához. E célok elérése érdekében semminő fűrészt sem fogunk kimélni és megígérjük Önnek, hogy az ipari termelés mennyiségét illetően az öt éves tervet négy év alatt végrehajtjuk.

A Pravda a moszkvai ipari dolgozók levelével kapcsolatban megállapítja, hogy a benne foglalt kötelezettségvállalás az öt éves terv végrehajtásának meggyorsítására újabb bizonyítékot nyújtja a szovjet társadalmi és állami rendszer hatalmas erejének és a Bolsevik Párt óriási szervező erejének.

Országos nőorvosi vándorgyűlés Debrecenben

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet nőgyógyászati szakcsoportja rendezésében vasárnap délelőtt fél 9 órakor országos nőorvosi vándorgyűlést rendeznek a debreceni klinikán.

A vándorgyűlést dr. Horn Béla elnök (Budapest) nyitja meg, majd dr. Ács Miklós egyetemi m. tanár, a Nőgyógyász szakcsoport tisztánthelyi kerületi tiktára tart beszámolt. Dr. Hirschler Imre (Budapest) poli-

tikai beszámolója után dr. Kovács Ferenc (Debrecen), dr. Soós Zoltán (Mátészalka), dr. Matolay Gyula (Nyíregyháza), dr. Ács Miklós (Debrecen), dr. Kaics Jenő (Debrecen), dr. Ruzsicska Gyula, dr. Szigléi József, dr. Ródlé György, dr. Gyöngyössi Andor, dr. Gavallér István, dr. Kovács Tibor, dr. Kovács Lajos, dr. Kardos Ferenc és dr. Surányi Sándor tartanak előadásokat.

A magyar parasztküldöttség látogatása a Dokuzsajev Mezőgazdasági Intézetben

Moszkva: A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség egyik csoportja a voronyezsi területen meglátogatta a Dokuzsajev nevelő Mezőgazdasági Intézetet. Az Intézet abból a szerény kísérleti állomásból fejlődött naggyá, amelyet Dokuzsajev, a mezőgazdasági tudományok neves tudosa 1892-ben létesített. Itt kezdte meg az aszály leküzdésére irányuló terveinek megvalósítását. Erdő-özöket létesített, mesterséges tavakat, vízglyó medencéket. Az intézetnek a már kétféle munkatársat van és kísérleti házban haktár területén folynak.

A magyar küldöttség nagy érdeklődéssel szemlélte az intézetben folyó kísérleti munkát. Megtekint-

te a takarmánynevelő vetésforgó rendszere szerinti bevetett földterületeket és a 300 hektárra kiterjedő védendő övezetet. Ez az övezet lehetővé tette a terméshozam nagymértékű fokozását. Hektáronként 50 mázsa a terméshozam. A növénynevelő osztályon a küldöttség figyelmét különösen az Intézetben kitenyészett új őszi búza kötötte le. Ezen a területen, ahol azelett az erős fagyok miatt nemcsak az őszi búza, hanem még a rozs sem ért be. sikertelen kitenyészten olyan fagyálló búzafajtát, amelynek hozama hektáronként átlag 45 mázsa. A magyar küldöttség elhatározta, hogy ezt a búzafajtát Magyarországra is kipróbálja.

A Tito-klika elleni harc folytatását határozták el Bulgáriában élő jugoszláv kommunisták

Szófia: A Bulgáriában élő jugoszláv kommunisták közgyűlésükön a következő határozatot hozták:

A jugoszláv kormánynak a Szovjetunióhoz és Bulgáriához intézett jegyzékét a szocializmus ellenségeinek és árulóinak, az angol-amerikai imperialisták benceneinek újabb provokációját jelentik. Szovjetellenes kihívó propagandájukkal a trockista Tito-klika segítséget nyújt az imperialistáknak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni háborús uszításban, míg a szomszédos népi demokráciák határain elkövetett merényletekkel az imperialista urai parancsára megkísérelték a reakciós maradványokat, Jugoszlávia mai trockista vezetői kegyetlen terrorát alkalmaznak azokkal a becsületes kommunistákkal és hazafiakkal szemben, akik a szocializmusért és a dolgozó néphez hűségesek. A Tito-klikknek nincs joga a jugoszláv nép nevében beszélni. Erre csak nekünk van jogunk, mert mi országunk rabsága ellen harcolunk és ezt a harcot még erősebben akarjuk folytatni az árulók ellen. Jugoszlávia dolgozó népei bennünk látják igazi képviselőjüket. A szovjet kormány jegyzékét ismétellen bizonyítja azt a nagy barátságot, amellyel a szovjet népek Jugoszlávia függetlenségét támogatják. Bűszkök vagyunk arra, hogy népünknek ilyen hatalmas barátja van, mert ez jövőnk legnagyobb biztosíté-

Rémhíreket terjesztett az árvászekei ünnepek - másfél-évi börtönt kapott

Nyíregyházán tartott tárgyaláson foglalkozott a debreceni népbírósgörög Pékesházy László, Szabolcs vármegye árvászekei ünnepek büntetőügyével. Pékesházy ellen az volt a vád, hogy az amerikai és az angol rádió híreit felmagyarázva terjesztette. A vád beigazolódott s a népbírósgörög másfélévi börtönrre ítélte a rémhírtérjesztő árvászekei ünnepeket.

Eladta a más földjét - csalásért háromhavi fogházat kapott

A debreceni törvényszék foglalkozott Bíró Józsefné, Sóvágó Mária hajdúböszörményi asszony csalási ügyével. Szabó Imre bősörményi gazdálkodónak másfél hold földet adott el két évvel ezelőtt 1100 forintért. A föld nem az övé volt, hanem nagyanyjáé. A kárvalót vevő a telekvezetőre jött rá a turpisságra. Bíró Józsefné a törvényszék javollatában három havi fogházra ítélte. Az ismeretlen helyen tartózkodó Bíróé ellen körszét adtak ki és ennek alapján Kispeszen elfogták. Beszállították a debreceni törvényszék fogházába a büntetés letöltésére.

Ipari nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
- Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Békabérház. -

H I R E K

Száz évvel ezelőtt

1849 június 17-én.
Klapka levelet intézett Görgeyhez az osztrákok ellen megindult offenzíva ügyében. Klapka azt tanácsolja Görgeynek, hogy inkább defenzív, mint offenzív hadviselésre adjon parancsot. Görgey később válaszolt és közli, nem fogadja el tanácsát, az eddig folyton visszavonuló csapatok most már átkergeti a határon. A legújabb történetírás nem tartja kizártnak, hogy Görgey alvezére, a később I. Ferenc Józseftől rendszeres élejtáradékot kapott Asbóth vezérezredes áruháza következtében történt, hogy a támadásra lendíté honvédehadereg nem sokára visszavonulni kényyszerült.

- Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél, felhőfelvonulások, többfelé záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik.

- Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégváltó” Vöröshadsereg u. 18. „Csokonai” Mester-utca 43.

RADIÓMŰSOR. Szombat Kossuthrádió, 7.30: Szórakoztató zene, 7.45: Az Élet és Tudomány műsora, 8: Könyvü dalimok, 11.50: Énekhangok, 12.15: Szánthó Gyula énekei Kurina Simi zenekara magyar nóták, 14.15: Mit van egy zeneid mögött? Eseményjáték, 14.30: Zenei katedrósok, 16: Magyar Enciklopédia, 15.50: 15.30: Székely Judit Chopin-műveket szongorázik, 16: Utazások nélkül, 16.20: Gyermekrádió, 17.10: Szovjet napok - szovjet emberek, 17.30: A Rádió tánczenekara játszik, 18.15: Vidám zenés hétvége, 20.50: Rádiót a dolgozóknak, A Magyar Rádió nyilvános adása, 22.20: Táncczene, 23: Művésztalálkozó, 0.30: Könyvü dalok orosz előadók által, - Pétőrádió: 7: Reggeli zene, 7.20: Egy dolgozó nő napója, 7.30: Szórakoztató zene, 8: Lapszemle, 8.10: Operatársulatok 9: Balettrészletek 9.35: Görög gyermekműsora, 9.50: A Vöröskereszt közleménye, 10.15: MEFESZ műsor, 10.50: Rádióiskola, 14.30: Népek zenéje Soigol Annie és Fellner Ferenc énekel 15: Orosz szórakoztató zene 16: Mezőat: Szerenád, 16.40: Felüradío, 17: Sáv küldi szívnek szívesen, 18: Rádió a dolgozóknak 19.30: Bán Erzsébet énekel, Nagy Ákos zenekara magyar nótákat muzsikál, 20.20: Operatársulatok 21.05: Honos újság 22: Mit tudunk hónap 22.05: Mi újság a sportvilágban, 2.25: Könyveszemle, 22.50: Magyar nóták

- Református istentiszteletek vasárnap: Nagytemplom 8 ó Szentes L., 10 ó dr. Ferenczy K., Kistemplom 9 ó Török T., 5 Evangélikáció, Kistemplom 11 ó Uray S., Kossuth utca 10 ó Birinyi J., 4 ó Baja M., Károlyi G.-ter 9 ó Berényi J., 6 ó Evangélikáció, Ispolányi 10 ó dr. Farkas P., Árpád-ter 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K., Homokkert 10 ó Szendrei S., 6 ó Kovács J., Szabadság-telep 10 ó Sipos K., 6 ó Evangélikáció, Csapókerület 10 ó Dienes L., 6 ó Debreceni P., Kerekasz-telep 10 ó Madarász J., 3 ó Dienes L., Egyetemi templom 11 ó Gacsályi G., Kórház és Klinikák Koncz és Pógyor, Széchenyi-kert 9 ó dr. Dezhó L. Fogház Kántor J., Augusztusa szanegyed 10 ó Koncz Z., Nyulaszi isk. fél 10 ó Gacsályi G., Téglyáskert 10 ó Zsiros I., Szoboszloi út 6 Zsiros L., Rákosi telep 9 ó Pál A., Szegényház 8 ó Kálmán I., Wolffkertelepen 3 ó Szendrei S., Menhely 11 ó Kiss S. - Tanjai istentiszteletek: Sziget 10 ó Zákány A., Hadházi telep 10 ó, Dombostanya 2 ó Szabó I., Újléti út iškola 3 ó Cs. Kiss A., Nagygyesere 9 ó Szata 11 ó Molnár K., Nagymacs 9 ó Ordódi I., Kádár dűlő 11 ó dr. Rápóti A., Cucca 9 ó Sipos I., Hortobágy fél 5 ó Sipos I., Hosszúpálya út iškola-ban 3 ó Madarász I., Szepes I. 9 ó Polgári tanya fél 12 ó Makrai, Szaváló út 2 ó Nagy J., Nyilas tanya 9 ó Ebeg 11 ó Nagy S., Fancsika 9 ó Mézeshegy 2 ó Erdei K., Pallag E., Kovács J., Diészegi út 3 ó Tóth F. - Hírségi istentiszteletek: Szabadság-telep 4 ó ifj. evangélikáció, Ifj. evangélikáció 4 ó Ballazárteremben Perc dűlő 2 ó Pál A. - Gyermekistentiszteletek: Nagyttemplom 9 ó Szent László.

- A Debreceni Állami Mezőgazdasági Középiskola és Leánykölépsköla szombaton, 18-án délelőtt 11 órakor tartja évszázó ünnepélyét, melyre ezúton is meghívja a szülőket és érdeklődőket az igazgatóság.

- 9 találatos tóto szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azok, vigaszdíjban részesülhatsz.

- Házasság. Lévi Erzsébet és Hirsch Béla házasságot kötöttek.

- A református kollégiumi fiú- és leánygimnáziumának I. osztályába (volt V. osztály) jelen kezni a jövő hét napján, június 20-25-én délelőtt 9-12 és délután 5-8 óra között lehet. A jelentkezők az általános iskola VIII. osztályának bizonyítványával lehetősé a szülő, vagy felelős felnök: családtag kíséretében jelentkezzenek az illető intézet igazgatójához. A jelentkezésnél kérdőívet kell kitölteni, de fizetni egyelőre nem kell.

- A városi Szociális Otthon gondozottjainak és az Otthon környékén lakó dolgozóknak igen kellemes szórakozást nyújtott Lázár János kultúrfelelős vezetésével a MÁV Műhely fúvós-zenekara. A zenekar indulókkal szórakoztatta a közel 300 főnyi lelkes halgatóságot.

- Háromezer építőipari segédmunkált szakmunkással képeznek át. Az építésiügyi minisztérium javaslato dolgozóit ki építőipari segédmunkással szakmunkássá képzésének módjára s ennek eredményeképpen meg ebben az évben több mint 3000 segédmunkás átképzésére kerül sor.

- Ötvenházas turistaszállót rendeznek be Szegeden a városban üdülők olcsó és kényelmes elszállásolására.

- A Miklós utca állami általános iskola záró ünnepeire ma, szombaton délután 4 órakor lesz a Miklós-utca 3. szám alatt. Tehát nem 6 órakor mint először hirdették. Igazgatóság.

- Rajkiállítás. A debreceni Szent Anna-utca 17. sz. általános iskola rajzteremében, Tar Zoltán, méreteiben és színvilágában egyaránt értékes kiállítást rendezett a tanulók rajzából és saját festményeiből, továbbá a tanulók kézimunkáiból. Három nagy termet töltönek meg a rajzok, festmények.

- Három óra helyett 45 perc alatt megfő a hántolt bab. Az Országos Takalmányi Hivatal és a Terményfogyalmi NV bemutatóján Kovácsnán István felaláló ismerte a hejnékűli bab jelentőségét. Elmondta, hogy három óra helyett a hántolt bab 45 perc alatt megfő és az emésztésetlen előtávolítással sokkal táplálóbb. Hevesi Ixván, a Takalmányi Hivatal főtitkára megemléstette, hogy a hántolt bab iránk külföld-ről is érdeklődés mutatkozik.

- Elfogtat egy boléro. A renörség bünügyi osztálya elfogta Rác József hajdúdorogi Görög-kút-csajki bosz, aki Kóka József szökésben levő társával feszítővissal felkór Szabolcs Imréné Görögkúti-anya 11. sz. a lakását és kifosztotta azt. Rácot Debrecenbe kísérték.

- Letartóztatásban maradnak a megvesztegetéssel gyanúsított népügyészségi alkalmazottak. - Mészáros Kornél népügyészségi irodafőoszt és Vargyas Bálint a ciszt, mint ismeretes, vesztege és büntetésnek gyanújával letartóztatásba kerültek. 500 forintért hajlandók letek volna egy miskolci volt csendőrt a népügyészségen tett feljelentés eluntetére. A letartóztatás végzésélen felolymodással éltek az előlábához, de a tábla helyben hagyta a letartóztatást, így a közeli hetekben sorra kerülő főtárgyalásig fogva maradnak.

- Kérékpártolva került a napokban a debreceni törvényszék elő Rózsa Ernő biharkeresztesi lakos személyében, aki többek ői kérékpárt lopott Berecújfalu-ban és környékén. Szákmányát Szegeden értékesítette, a Markterén egy rendőrnök felkúnt, hogy Rózsa jóval a tényleges áron alul adogat éi kérékpártotrészeket. Előállították s a kérékpártolva bevallocta viselt dolgai. Rózsa Ernő most a debreceni ügyészség fogházának lakója.

- Mo'orkékpárjával felburrult a Bősörményi úton és fején sérülést szenvedett Varga Lajos 42 éves géplakatos. A mentők részessitet éi elsősegélyben.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Békabérház.

DEBRECZEN 5. OLDAL

1949 VI. 18.

Ma lesz az egyetem tanévzárója

Ma délelőtt 10 órakor az egyetemi templom alagsorában letisztelt kezddők az egyetem tanévzárója. 11 órakor az aulában tanévzáró közgyűlés lesz. - Himmusz után Pukániszky rektor mond megnyitót, majd dr. Bárczi Géza dékán értekezését olvassa fel. Fehér Ottó, a MEFESZ főtitkára beszámolója után az ezévi pályamunkák díjainak kiosztására kerül sor. A MEFESZ juralomdíjat Zabos Péter a MEFESZ elnöke osztja ki. A rektor zárószavaival és a közvérsasági induló eléneklésével ér véget az egyetemi tanévzáró közgyűlés.

Előjegyzés a középiskolákba

A középiskolák első osztályába való előjegyzés június 20-25 között kell jelentkezni, abban a középiskolában, ahol a tanuló tovább akar tanulni. A jelentkező vi-gye magával legutolsó iskolai bizonyítványát. Az ország valamennyi középiskolájában nemcsak délelőt, hanem a késő délutáni órákban, 5-8 óra között ügyeletet taranak, hogy az üzemekben dolgozó szülok munkájuk megzavarása nélkül előjegyezthessek gyermekeiket.

- A városi kerészet gyümölcsöséből származó kiftűnő, minőségi cseresznye minden nap reggel hét óráig kezdve kapható a városi kertészet falkolai telepén, Bősörményi-út 64.

- A „Dolgozók Világapja” legújabb száma érdekes tartalommal jelent meg. Képekben és írásban ismerteti a legújabb bel- és külpolitikai eseményeket. Sok hasznos ismeretjlesztő közleményt, ebbszólást, divatrovatot közöl. - Meglátjuk a heti keresztrejvényt. A lap vásárlói között hetenként egy férfi öltönyt vagy női kabátot sorsolnak ki.

- Dülöbzisni értekezlet folyó hó 19-én délelőt fél tíz órakor a Városháza nyilatástermében lesz megtartva.

- Tetténér betörők. Tettén-érők Farkas László hajdúsámsóni kovácssegédet és Szillágy János debreceni, Olajút 47. az. a lakost, amin Kripkó László Diószegi-út 14. sz. a. kerékpártó műhelyét feltörték és onnan szerzőmoikat akarják ellopni. A két tettes őrizetbe vették.

- Sínvas zuhan a lábára rakodás közben Patakfalvi Elemér Ghlányi-utca 19. szám alatti lakosnak. Súlyos sérüléssel szállították a klinikára.

* Ha jeligével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyereményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címedet legalább utólag add meg.

- Forróvízbe esett a gyermek, gondatlanságból okozta emberölésért elítélték az anyját. Gondatlanság által okozott emberölés vétségével vádoltam Alóot a debreceni törvényszék előtt Radácsi Lajosné józsai asszony. Radácsiné az elmúlt év telén három éves Enikő nevű leányát meg akarta füröszeni. Vizet melegített, de túlforró lett a fürdővíz. Letette a földre, hadd hűljön! - Közben kiment a szobából s a kis-lány magára hagyva beletűt a forró vízbe. Olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a debreceni gyermekkórházban behalt sérülésébe. A törvényszék a gondatlan anyát jogerősen kethónapi fogházra ítélte.

Gyászrovat

Mely fájdalom tudatjuk.

Nagyházy Sándorné

Dezso Mária

36 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Kőztető 111. ravatalozóteremből. Gyászoljak: bánatos férje édesanyja, testvérei, kerésztaljai, sógorai, sógornői, és kiterjedt rokonsága. Lakás: Belleföld 450. Dankó temetkezés.

S P O R T

A Török ellen berugjuk a századik gólt — mondják a D. Lokomotiv labdarúgói

D. Lokomotiv—Török labdarúgó és D. Lokomotiv—BRE ökölvívő mérkőzés holnap a Diószegi úton

Az NB II. utolsó fordulójának mérkőzéseit játszották le a csapatok vasárnap. A D. Lokomotiv Debrecenben a budapesti Törökves ellen küzd a bajnoki pontokért, míg a D. SMTTE Budapest a MÖGÜRT ellen játszik...

Szakvélemény az olasz-magyarrol

A Népsport csehtörtéki számba Barcs Sándor országgyűlési képviselő, a Rádió elnöke a népszerű sportzakiró cikket írta. Ami a kiemelt kihagyott helyzet miatt van... cikke...

Eddig ugyanis 98 gólt rúgott a Lokomotiv csapata és ezzel az NB II. legeredményesebb támadócsapatának bizonyult...

londoni Arsenal pályán. A második csapat játékosai eddigi 35-40 méterről előztek a kaput... cikke...

D. Lokomotiv—Békéscsabai Előre 3:2 (3:1)

A D. Lokomotiv csütörtökön Békéscsabán játszotta a második mérkőzést. A csapat ebben a felállításban játszotta: Nagy Mihály — Tiszai, Szabó I. — Leányvári, Gárdos, Szabó II. — Sidik, Szentpéteri, Rácz, Vihar, A debreceniek szünet után összeropantak...

Postás győzelem, VAOSZ vereség

NB III. eredmények: Tiszalök—VAOSZ 3:2 (2:1). V: Eki, A játékosok erőteljes fellépésével nyert a VAOSZ...

Postás győzelem, VAOSZ vereség

NB II. mérk. DTE pálya, V: Bácska. A Postás 100. percig tartotta magát és csak az utolsó percben kapott gólt... cikke...

D. Lokomotiv—Fasok 2:0 (1:0)

D. Lokomotiv—Fasok 2:0 (1:0). Ker. női: V: Szentpéteri, G: Nyiri és Kompár. D. Lokomotiv—Fasok 2:0 (1:0). Ker. női: V: Szonoki, G: Kiss 2.

MÉMOSZ—Pádányi 1:0 (0:0)

MÉMOSZ—Pádányi 1:0 (0:0). Ker. női: V: Kálai, G: Pozsa. A VAOSZ—HÜSE mérkőzés elmaradt, mert a HÜSE nem érkezett meg...

A kerületi vízilabda

Bajnokság legutóbbi lejátszott mérk. eredménye: HÜSE—Nagykálló 4:2 (2:1). V: Rencsa, G: Török. 2. Doka, Tóth, L. J., Körtvélyfői 1. 2. Nagykálló Nyiregyháza 5:4 (2:1). V: Aradi, A. A bajnokságban besapcsolódik a D. Lokomotiv csapata is...

Ifjúsági atletikai

Bajnokságot rendeztek ma délután 4 órai kezdettel a MASZ keleti kerületében. A mai nap versenyszámai: Női: 100 méter, 200 méter, 400 méter, 800 méter, 1500 méter, 3000 méter, 5000 méter, 10000 méter, 15000 méter, 20000 méter, 25000 méter, 30000 méter, 40000 méter, 50000 méter, 60000 méter, 70000 méter, 80000 méter, 90000 méter, 100000 méter...

KIOSZ labdarúgó másor

Sombat: Eplők—Kátyhás (fél fél). Vasárnap: Asztalos (5 4 45). Vendég: Timár (7 0 4). Hétfő: Csukráczok—Ozmadia (fél fél).

Minden mérkőzést a DTE pályán rendezik.

A KIOSZ bajnokság állása a hetedik forduló után:

Table with 2 columns: Rank and Score. 1. Hűsös 8 42: 6 14. 2. Csepel 7 33: 5 12. 3. Kátyhás 7 13: 4 12. 4. Csukrácz 8 14: 9 12. 5. Vendégölő 8 15: 8 10. 6. Szabók 9 21: 26 9. 7. Asztalos 8 9: 18 8. 8. Vasas 8 15: 6 7. 9. Timár 7 9: 13 6. 10. Eplők 7 7: 17 6. 11. Ozmadia 8 2: 19 4. 12. Csukrácz 5 6: 31 2.

A tartalékos debreceniek töményesen győzte a csehszlovák válogatott Csehszlovákia—D. Lokomotiv 6:2

Szép ünnepség előzte meg a két baráti nemzet birkozmának debreceni találkoztását, mely az Arany Bika feloldozott, zsúfolt nézőtér előtt folyt le. A cseh és magyar himnusz után Szűcs János a D. Lokomotiv szakosztály elnöke, Magyar Árpád, az MBSZ elnöke és Zvícsék a cseh birkozmók vezetője mondott üdvözlő beszédet...

Ezután Matus János polgármester a sportcsarnok debreceni dolgozó nevét üdvözlötte a cseh birkozmóval... A mai találkozónak — mondotta — számunkra az a nagy jelentősége, hogy két nappal ezelőtt pecsételte meg a magyar képviselőház, egyben a dolgozó magyar nép azt a kölcsönös barátság szerződést, amely több évszázagos ellentét után közös táborba, a demokratikus népek táborába állította a két felszabadított országot...

népek barátja, Sztalin generalisszimusz segítségével nélkül meg is ott tartanak ahol a nyugati marshallizált országok. A két népi demokrácia egymás baráti kezét fogva halad a Szovjetunió vezetése békés tábor többi erővel a szocializmus megvalósítása felé. Ezen a Csehszlovák Kéztársaság, örökök eljen a csehszlovák-magyar népek barátságát — fejezte be beszéde, Matus polgármester.

Ezután kezdődött a mindvégig szép sportcsarnok közepén lefolyt mérkőzés. Taranyi nem érkezett meg így a D. Lokomotiv felforgatott tartalékos csapatát varatlan nagyarányú vereséget szenvedett Lepkesúlyban Zeman tussal győz Károlyi ellen, légsúlyban Hódos főkéntes győz Doleji ellen, nehéz súlyban Stahlík egy perc alatt tussolja Sipost, könnyűsúlyban Tuchy némi szerencsével győz júliusban a váltósúlyban Gyórfalvi—Mihályi találkozó. Gyórfalvi tussal győz a volt debreceni Mihályi II. ellen, Horda a középsúlyban győz a jóval könnyebb Kendi ellen és Németi sem bír felnehezűsúlyban a nála tizenöt kilóval súlyosabb Hamplával. A 132 kilós Rusicska három percet állt tussal, ja a 40 kilóval könnyebb Buglyot. Végeredmény: 6:2. Súlyos hiba volt Németi súlyosporijábor feljebb vinni, így következett be a nagyarányú vereség.

József Attila-emlékek között

Petőfi és Ady nagy hagyatékának melől örököse, József Attila múzeumot kapott a népi demokráciától, a „proletár utoktól”. A Bajza-utcai Petőfi-házban, Petőfi szomszédságában gyűjtöttek egybe az újkori szabadságharcok költőjére vonatkozó értékes és tanulságos emlékeket.

Öleiben — mert a padlásra... hogy kiteresse a fényesen suhogó ruhákát meleg napon: „Most látom, milyen óriás ő, — szúrke haja lebben az égen, — kékítót old az ég vízében...” — Az an a többi emlék a költő küzdélmény útjáról... És a végső állomás, a balatoni vonat kerékei alatt.

A fehér falakon József Attila önéletrajzi olvasunk, s a keserű gyermekkori szomorú emlékeit fényképek illusztrálják: József Attila a Ferenccsák prolektár negyedében született, a Gát-utcaban, egy nyomorúságos bérházban. Itt élte a pesti prolektár-„srácok” életét, gyakran éhezve a pereszegű békéscsarnyák mélyén József Áron szappanfőző és Pócs Borbála mosónő gyermeke. Ahogy a ferenccsári képeket nézzük, lelkiszemünk előtt megelevenedik a halhatatlan vers: a „Mama”. Egy napon az édesanyja, a törékeny egyonfáradt asszony „nyilkorgó kosárban

A levelek között sok-sok figyelmesező dokumentum, vadozó és buzdító ma is. A József Attila-Múzeum ünnepélyes megnyitását Horváth Márton hangoztatta: „Mit jelent ma számunkra József Attila? Az elégedetleneknek, harbozóknak, azoknak, akik fáradnak a mai munka és harc tűzeben, megmutatja: milyen szörnyű mélységből értünk el odá, ahol most vagyunk.” József Attila emléke örökké élni fog a magyar nép szívében; szerettei közé zárta a prolektár-költő kedves alakját, mint a többi nagy elődöt: Csokorvári, Kölcsey, Petőfi, Aranyt és Adyt...

Kis hírek a nagyvilágból

Délkelet-Ázsiában a nyugati imperializmus helyzete egyre rosszabbodik — vallja be az angol nagytöke lapja, a Manchester Guardian. A kommunizmusnak világos programjuk van a keleti társadalom korszerűsítésére. A kommuniztálk annál is nagyobb vonzó erővel bírnak, mert a keleti népekben olyan mély a haladó erők iránti rokonszenv, hogy a kiváltásgos elnyomó osztályoknak semmi reményük nincs a kommunizmus elleni harc sikerére.

ban most készült el egy olyan gép, amely csaknem minden emberi segítség nélkül végzi el a kukoricatorést. Más gyárakban magánjáró szénakaszáló gépeket készítenek.

Negyedmillió fát és bokrot ültettek el legutóbb Sztalingrád utcáin és terein, ugyanakkor nagyszabású parkosítás folyik, Most fejezték be a Győzelem Parkjának és a Hősg fásorának munkálatait. A világ örténműi jelentőségű város arccal tekint a boldog jövő felé.

Ulosztrájkot kezdett tíz antracitbányász az angliai Lambfordban a munkára a sztrájkhoz haterző munkás csatlakozott, hogy tiltakozzanak a bányavállalat ama kísérlete ellen, hogy meghosszabbítsák a napi munkaidőt.

Szuronyrohamot intézett az amerikai olasz rendőrség a Brindisi melletti 500 munkanélküli mezőgazdasági dolgozó ellen, akik a városba előtt tüntettek. A szuronyroham során sokan megsebesültek.

Dohányárások e hó 19-én, vasárnap délután 6 órakor taggyűlést tartanak a KIOSZ-ban. Pontos megjelenés mindenkinek kötelező. — A Kossuth utcai áll. ált. leányiskola szombaton délután 3 órakor tartja évzáró ünnepélyét az MST termében. Ekkor osztjuk ki a tanulmányi segélyeket is. Szeretettel hívjuk és várjuk a szülőket és az érdeklődőket. Belépődíj nincs. Az ünnepély után a Szülői Munkaközösség fogyal: délután rendez a Kossuth utca 33. sz. iskola a virágos felső udvarban, 18-án délelőtt fél 10 órakor a növendékek mindnyájan feljárnak az iskolába.

Százával gyártja a szovjet ipar az újfajta mezőgazdasági gépeket. A rosztovi mezőgazdasági gépgyár-

ELJEGYZÉSI esküvői kártyát a Tisztantúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérház.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

BUVOS VONÓ, Paganini, a világhírű hegedűművész regényes életéről, néte elevenedik meg a filmen. A hegedű királyát egész legenda kör veszi körül, ebből morit a film a szereplők nagyszerű alakítása, izgalmas képi megjelenítés jellemzi a filmet, de különösen vonzó teszi a Paganini hegedűszólamok sorozata, mely mely élvezetet nyújt. A filmet a Vígyszínház adja.

Holnap zárul a Francia Kulturális kiállítás

A gazdag könyv, fénykép s folyóirat anyag de 11—13 óra du. 4—7-ig díjlatlanul megtekinthető a Deri Múzeum kiállításai formájában. A modern francia zene szerzők műveit a kiállítás tartalma alatt bárki hangszerrel meghallgathatja.

A Szakszervezeti Világszövetség textil és ruházati ipari tagozatának alakuló konferenciájára pénteken reggel elutazott Lyonba a magyar szak-szervezet küldöttség. Ugyancsak pénteken utazott el Gottwaldovba a szakszervezeti Világszövetség börtör tagozatának alakuló konferenciájára a magyar szakszervezeti küldöttség. — A Képzőművészeti Szakiskola művelő-történeli előadásait kezdte el Kádár Zoltán egyetem tanár. Tanár előadást: „Festőművészek a XIX. században” címmel. Az előadás kezdete fél 7 órakor a Kolumbiusz II. emeleti nagy rajzteremben. Belépődíj nincs.

Debrecenben rendezik meg az MKSZ alföldi kerületi és vidéki hatáskörű bajnokság második fordulóját. A bajnokságot vasárnap reggel rendezik meg Rajk és céi az OTI pártja előtt. A versenyen az összes vidéki egyesületek legjobbjai élnek.

Anyakönyvi hírek

Születések: Molnár Gábor npsız Toth-lelőp 38. Căbor, Laszlo Istvan kömőves 5. Virag u. 26. Maria Nemeth Imre rendőr szakosvezető Varga u. 7. Erika Racz Sándor villanyzerrelő 8. Sámsony, út 79. Erzsébet Kovács Károly npsız Pallag 36. Károly, Ondó István npsız Nagyszőcs 67 István.

Eljegyzések: Toth István npsız Halap 103. és Somogyi Eszter Pao 11. Tamás Laszlo dohánygyári munkás Kurucz u. 72. Bana Julianna Virkedű u. M. u. 20.

Házasságok: Vig József özv. Füzessy Sándoré Balogh Mária 69 éves Kis, hegyesi út 40. Menyézfű Sándoré Csomóri Izuszlanna 36 éves Terey u. 61. sz.

KIOSZ HÍREK

Manus szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Könyvtelő szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Asztalos szakosztály futhallisták kezdésbe 5 órakor ma du. a DTE pályán a Vasasok elnöki bajnoki mérkőzésen jelennek meg — Kisipari Mezőgazdasági Termelőszövetkezet vezetősége kedves és kerékgyártó szakosztály választmány ma 6 órakor közös gyűlést tartanak. — Szilgyártó, hőforás, kofelgyártó és kefes szakosztály hétfőn 6 órakor ülést tart. — Aol a kisipárokok az épitőparban, akik közmunkában részt akarnak venni utóbbja ma de 12 óráig feltétlenül jelentkezzenked irrodinkban, mert különben kőzmunkán nem kaphatnak. — Felkerjük a szakosztály elnököket hogy a sport szakosztály részére kiadott gyűjtőlevelet a pénzelet együtti halmozottanul hozzák be az irrodába. — Ma este 6 órakor a KIOSZ helyiségében az MDP kisipari tagok feltétlenül jelenjenek meg. — A nöiszbók üzesszöport vezető háló, déktalánul jelentkezőnek Csilla Jánosnál, Bathhány u. 14. sz. alatt.

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI

Mindazon kereskedők, tekintet nélkül arra, hogy mit árusítanak (facél vasat), oszeres bazár, telterment stb) és üzlettel nem rendelkezőnek vagy csak bődében gyakorolják iparukat. — A KIOSZ-nak nem tagjai irigizólányokkal f. hó 25-ig bejárólaponaponta 8—11 óráig Vörös Had, sereg u. 8. ez alatt a PIKOSZ irrodájában saját érdekében feltétlenül jelentkezzenek. — Felkerjük az e'átlat kereskedőket, hogy iparigazolányokkal a KIOSZ Vörös Had sereg útja 8. sz. alatti irrodájában megjelent érdekeskedjenek. — A könyv- és papír kereskedők szakosztálya hétfőn du. fél 8 órakor szakosztályi gyűlést tart. Kérjük a tagok megjelenését.

Table with 2 columns: Item and Price. ALLAS (2) BEJARONOT zonnaira felveszek. Knopfler Szepességi u. 27. 2—1256. BUTOR SZŐNYEC (6) REKAMEKAT fotókat, henn csereket, szőkeket, matracokat legelőssobban Majortól vásárolhat Péterfia 26. 6. 28 — 2—904. CAZDASAGI ESZKÖZ (7) VESZÉK használt boroshordót javított állapotban is szőlőprést szőlőardalót Teleson: 36-08 Nap u. 4. 7—1250. SZECSEKAVÁGÓGÉP Kis strázszekér eladó Lukács cementszgyár Hóhé Jút 3. b 7—1192. GEP MŰSZER (11) VESZÉK Singer bébőos varrógépeket, fejeket kerékpárt, fűvágópet Soltész Kalvin-tér 2. 11—1247. JARMO (12) MODERN melyköcsi 280 forinttól és sportköcsi 120 forintól kapható. Vagyonmentő Hunyadi u. 11. 6. 28 — 12—433. FOLD TELEK (20) ELADÓ Erdős med prima föld, Hatvan u. 12. 11. — 20—789.

Table with 2 columns: Item and Price. LAKÁS, LAKÁSCSERE (15) EGY szoba konyha butor-ral azonnal átadó vagy elcsereklm pesti hasznalóval Szapany utca 15. 15—1255. BUTORÖZÖTT SZOBA (16) BUTORÖZÖTT szoba egy-nem nélküli július 1-re átadó Rakóczi u. 43. 16—1240. ELVESZETT (24) BARNÁ him szalkászörű német vizsla elvesztett, meg-található vagy nyomozástól jutalomban részesül. Dáraboc u. 5. 24—1246. VEGETS (25) SERGIUS grafologus Rákóczi útca 19. alatti lakásban egész nap telkereshető. 25—1244. KISGAZDAPART TISZANTÚLI NAPILAPJA Fűszerkészítő: BOLGAR ISTVÁN Felölös szerkesztő: PALFY JÓZSEF Felölös kiadó: SZICETHY GYULA Nyomja a TISZANTÚLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZICETHY KÁROLY